

# Credința

## Atitudinea Turciei

### Ce se petrece în Africa de Nord. D. Eden și politica europeană

ANKARA. (Radior). Corespondenții Agenției DNB transmite următoarea informație a biroului Internațional de Informații:

În cercurile politice din capitala Turciei se socotește că merită oare atenția faptului că comentariul importantului ziar Ufûs în legătura cu declarația guvernamentală a dlui Saracioglu se mărginește exclusiv la chestiunile economice și la politica internă a Turciei.

Acest prim comentariu nu s'a referit de fel la scurta expunere a primului ministru cu privire la politica externă deși acest lucru a produs desamăgire în cercurile politice turce care îl așteptau. Aceste cercuri văd o oarecare ultimă fază de scurtimea și caracterul unilateral al părții din programul guvernamental ce se referă la politica externă. Ele se așteptau în cadrul unor declarații guvernamentale la o trecere în revistă retrospectivă care să nu se fi mărginit la relațiile Turciei cu statele anglo-saxone.

Din cauza menționării exclusive a statelor anglo-saxone se observă în fel de neînțeles în opinia publică în legătura cu linia următoare de guvern în domeniul politicii externe. Se crede totuși că noul guvern se vult să evite menționarea Uniunii Sovietice și că acesta este motivul pentru care el s'a ferit de o dare de seamă în genul obișnuit.

În cercurile politice bine informate se crede că se poate trage concluzia că guvernul turc nu vrea în momentul de față să facă precizări în domeniul politicii externe când în tabăra aliaților sunt în curs discuții penibile.

În ultime vreme preza turcă și-a luat poziție în această privință în numeroase articole. Se indică în diferite feluri aci că se poate înțelege că guvernul turc vrea să evite de a face declarații actualmente ce privește problema ce i par îndepărtate chiar dacă ele privesc și soarta Turciei ca de pildă relațiile viitoare dintre anglo-saxoni și Uniunea Sovietică.

Se discută deasemenea faptul că s'a evitat prezentarea Turciei ca stat nebișgerant, sau neutru renunțându-se astfel la o formulă ce a constituit parte integrantă a tuturor declarațiilor turce de politică externă din ultimii doi ani, și

se crede în cercurile turce că punerea evidenței accentuat unitatei și reacțiilor cordiale cu Anglia și Statele Unite constituie un răspuns politic la numeroasele manifestări recente de simpatie din partea anglo-saxonilor inspirate de un scop precis.

Din Berlin se dau noi amănunte cu privire la situația din Africa de Nord și precizează că după două zile de atacuri din partea armatei a 8-a a lui Montgomery, britanicii, izbîndu-se de dărza rezistență a germanilor și italienilor au început

să-și regrupeze forțele lor. Pe de altă parte se mai susține că dată fiind situația bună de a deși trupele Axel, cu greu se va putea trece la un atac general din partea anglo-saxonilor, care nu pot înainta nici pe flancul de la sud, dar nu pot pedesaltă parte pătrunde în pozițiile germane nici la nord din cauza terenului foarte anevoios. În continuare se mai spune că pentru a se întreprinde o asemenea mare acțiune, comandamentul britanic are nevoie de a două armate, care să aducă muniții, apă și carburanți.

Din cercurile politice bine informate din Berlin se susține că politica dusă astăzi de Anglia pare să incline spre a ceda întreaga putere sovieticilor de a organiza Europa, guvernului din Londra nerămânându-i altă preocupare decât salvarea imperiului colonial ori desăgreaarea lui pentru oarecare timp. Din aceleași cercuri se mai spune că d. Eden nu va stii până în cele din urmă pe cine să jertfească. Fapt este însă că astăzi Anglia a sacrificat Franța în favoarea Uniunii Sovietice.

## Germanii înaintează între Harkov și Orel

BERLIN. Agenția DNB anunță: Comentariile ce se fac la comunicatul militar german de ieri, spot în relief marea ofensivă a trupelor germane, care au pornit din direcțiunea Borisovka spre Belgorod. În momentul de față ofensiva germană sprijinită puternic de care blindate și de aviație face progrese mari între Harkov și Orel. Cu acest prilej au fost capturate mai multe unități nemice, iar altele care au fost încercute sunt pe cale de a fi complet anihilate.

## Trenuri destinate Leningradului aruncate în aer

BERLIN. Agenția DNB comunică: În cursul zilei de Joi și Vineri bolșevicii au încercat să treacă în mai multe rânduri prin focul de baraj al forțelor germane voind să transporte alimente și muniții pentru Leningrad. Încercarea

lor a fost observată la timp, iar reacțiunea germană a fost promptă și s'a soldat cu aruncarea în aer a tuturor vagoanelor primului transport. La acest rezultat mediat a contribuit aviația de vânătoare germană care a determinat

oprirea trenului, după care a intervenit funcțiunea artileriei grea care printr'un tir bine asidat și precis susținu a nimici peste șaiszeci de vagoane. Personalul trenului care a scăpat cu viața a fost făcut prizonier.

## Rușii încearcă să pătrundă în pozițiile germane între Viasma și Staraja Russa

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Bolșevicii, care au fost forțați să se retragă între Orel și Harkov, au încercat să oprească înaintarea germană și să pătrundă cu mare ușurință în

pozițiile germane între Viasma și Staraja Russa. Toate încercările lor disperate au dat însă greș, căci după ce au lăsat pe câmpul de luptă mai multe tancuri și după ce au fost

prînși în focul concentrat al armelor germane, ei au fost siliți să se retragă cu mari pierderi în oameni și materiale, fără măcar să fi putut atinge linia principală germană.

# FORUM

Teleson 20-10.  
—o—

Prezintă azi în premieră, un film care trebuie să fie văzut de toate lumea

## Atac la Baku

Plin de acțiune și emoții, cu **WILLY FRITSCH, LOTTE KOCH, RENÉ DELTGEN, FRITZ KAMPERS**

Reprez. la 3, 5, 7 și 9.  
Jurnal No. 55

## URANIA

rulează „perlele” cinematografilor  
Azi Sâmbătă!

O realizare dinamică, în care filmele unui român de dragoste sinceră, se perindă în decoruri minunate.

cu 12 cinematografe germane  
**PAUL HORBIGER, GISELA UHLEN, CARL RADATZ** în

## Prima dragoste prima durere

În completare: „NOI” Un film de evocare românească.

## Cinema „ARON”

Teleson 24-45.

—x—

AZI

Filmul vedetelor. 5 vedete 1 film

## Decădere

cu **PAULA BARBARĂ, FOSCO GHIAGHETTI, UMBERTO MELNATI, CINO CERVI, VITTORIO DE SICA**

## CORSO, Arad

Telefon 23-64

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Un eveniment pentru iubitorii de muzică:

## Întoarce-te iubire mea...

Viaja măreții compozitor Tosca cu **LAURA ADANI, CARLO LOMBARDO, GLAUDIO GORA**  
Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii

# MICA PUBLICITATE

**IMPRUMUTURI** bancare pe case și pământuri, în remediu rapid în condiții avantajoase. Adresa la ziar. 936

**DE VANZARE** dormitor modern Piața Luther No. 2. Ap. 1. 932

**DE INCHIRIAT** bufetul dela cinema Aro. Tot acolo se caută un portar. 042

**TRAGEREA LA SORT** al unui aparat de radio în cinematograful Corso Arad. În ziua de 21. Martie a. c. cu ocazia reprezentărilor de matineu la orele 11.30. Se va trage la sorți aparatul de radio portativ marca Braun. 935

**CUMPAR** covor persian veritabil sau indigen de 4/3. Adresa la ziar. 927

**SE ANGAJEAZA** femei pricepute pentru țesut scoarțe și covoare românești, la Lic. Ind. de Fete, Str. Brătianu No. 9. 924

**DE VANZARE** sufragerie de nuc. Adresa str. Episcop Grigorie Comșa No. 7. Apart. 1. 920

**CAUT** asociat cu capital, cu brevet de comerț, textile, tricotaje, confecțiuni și mărunțșuri. Adresa Balcu, Str. Meșianu No. 12. 919

**DE VANZARE** tutungerie pe Bulevard. Adresa la ziar. 907

**TES ARTISTIC** stoffe rupie, tăiate sau mâncate de molii. Facem noui din cravate vechi. Adresa Piața Avram Iancu No 2. Etaj I. 887

**SE CAUTA** servitoare pricepută la toate. Adresa Str. Cloșca 9. Dr. Aricescu 883

**SE CAUTA** servitoare pricepută la toate. Adresa Col. Dr. Opreș. Str. Cloșca No. 12. 884

**CAUTAM** domnișoara desvoltică care să cunoască limba română și germană la perfecție și dactilografia, indiferent de naționalitatea.— Oferte la ziar. 878a

**UCENIC** tipograf angajează tipograf îneciu, Bul. Carol I, No. 6.

**CAUTAM** contabil perfect, român nemobilizabil, posibil Lic. Com. Retribuție excelentă. Oferte la ziar. 872

**NEMOBILIZABIL** caut post de voiajor în brașsa coloniale, vinuri etc., eventual firme mari. Adresa la ziar. 806

**SCHIMB** garsonieră modernă cu o locuință de 2 camere, bucatărie, baie, în centru. Adresa la ziar 465

**CUMPAR** în comision și vindem haine bărbătești și de dame, Str. L'arie Chendi 11. 765

**MILOCIREA IMOBILELOR**, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri, vii, mori etc. Agenția HATSCHEK Arad, Bul. Carol 17. Telefon 16—95.

**SE ANGAJEAZA** femei pricepute pentru țesut pânză și ștofe la Lic. Ind. de Fete, Str. Brătianu 9. 924

**CAUTAM** agenți plasatori, locali pentru plasarea unor articole de menaj și mărunțșuri. Adresa la ziar. 878b

**ANGAJEZ** cafe salon de dame „Kurzwel” str. Brătianu 2-4 et. II. ap. 55. 948

**CAUT** local în restaurant cu toate edecoriile spre închiriere. Adresa la ziar. 873

**DE VANZARE** prăvălie bună în centru. Tot acolo o cameră mobilată. Adresa la ziar. 917

**DE VANZARE** o mașină pentru birou din stejar. Str. Mocioni No 21. Apartament 4. 913

**DE VANZARE** un pat de copil în bună stare. Tot acolo, țigle și diferite materiale de construcție.— Str. Bucur 14, ap. 3. 928

**DE VANZARE** în Șega un loc de casă îngrădit 300 metri pătrați. A se interesea str. Vasile Pop Nr. 10 Kovacs Pavel, lângă biserică evrească. 952

**O FEMEE** la toate și o fată în casă certificate, caută angajament. Str. 1 Decembrie 6—8. 956

**DE VANZARE** un cărucior sport alb. Str. Barbu Delavrancea 1. 957

**COVOARE** persane tablouri, tavere de dame, albastru închis, demi paltoane bărbătești și masă de scris se vînde puțin în str. Gh. Lazăr 5 parter la stânga, lângă cinema Urania. 958

**RADIO Super 4 plus 1** timpul de vânzare. Str. Gen. Coandă 33. 959

**VAND** cărucior adânc. Adresa la ziar. 961

**PIERDUT** cartela de pălne pe numele Sofia Tabula. Găsitorul să predea contra recompensă la ziar.

**PERSOANA** care a găsit cartela de pălne a dlui profesor I. D. Dabiciu din strada Gh. Lazăr 9, este rugată să treacă pe la redacția ziarului Credința. La orice oră din zi, spre a-și primi recompensa convenită pentru gentileța ce a arătat-o în acest caz.

**DE VANZARE** o secretoare cu strălucire animată sau mecanică. Adresa Gantner Carol, Sântana 580. 953

**PE STRADA** principală, cu mulți clienți, băcănie cu tot aranjamentul cu două camere și bucatărie de prelat pe 1 Aprilie 1943. Pálma Ioan, birou pentru mijlocirea imobilelor, Arad, Bul. Reg. Ferdinand No. 58. 954

**CUMPAR** rol cu vatră și uși. Gh. Negru, str. Eminescu No. 18 839

## Leucuta Emilia

Strada Col. Paulian 13. Vis a vis de Poșta Cară. Asortat cu tot felul de mezeluri, brânzeturi și alte alimente.

## Teșături artistice se execută

frumos și punctual la  
**Weisz Ștefan**  
croitor

Strada Eminescu 15 și Coșbuc 1. la locuință. — Telefon 10—97

## Vizitați noua croitorie modernă

**HENCIU GH.**  
Strada Tribunalul Dobro No. 3.

Eămășțe de textile, tot felul de rochii și hăinușe pentru doamne și copii, cămași

## Tamașiu Maria

comerț cu textile și confecțiuni  
ARAD, STR. MAREȘAL AVERESCU 12.

## COSMETICA

BETEȘIU B. MARIA  
Viceleșu Babeș 14  
Tratamente contra pistunilor, ridurilor și coșurilor

Singură firmă românească fără companist  
**Trăilă Atanasie**  
articole casnice tehnice și casnice cu amănuntul, Bl Reg. Marța 11

**Restaurantul Gării C. F. R.**  
Propri.: ILIE MOHOR  
Asortat cu tot felul de mâncări și beuturi alese.

**Mărcuș Gheorghe**  
comerciant. ARAD, Bdul Regina Maria Elena 21. — Asortat cu tot felul de băuturi speciale și aperitive. Serviciu prompt.

Vizitați  
**Restaurantul Bar „FLORIDA”**  
Programul senzational al lunii Martie. Programul incepe la orele 9 seara, în fiecare seară cină promptă

# Credite pentru comercianții și industriașii români

ARAD. Româniizarea adevărată a comerțului, autohton a industriei, indigenă precum și a meșteșugărilor de tot soiul desigur că nu se va putea înfăptui niciodată dacă creditul financiar nu le-ar veni în ajutor. Dar n'am putea spune că acest credit s'a acordat în toate cazurile celor mai merituosi, după cum desigur nu ne este îngăduit să retăcem și unele abateri ce s'au produs, când au ajuns la capital, acei cari nu aveau nici o calitate de a fi ajutați. Orice începător fie el comerciant fie industriaș, fie orice astfel de maestru meșteșugar român a întâmpinat obstacole de natură aproape și le întâmpină și astăzi în special tinerii români pregătiți și învățați să facă comerț, industrie, ori vreun meșteșug de orice gen au suferit și suferă concurență neagră, adesea camuflată cu

nume românești. A trece în revistă toate întreprinderile „românizate” de la noi ar fi să ne izbim de fapte, care dacă s'ar expune, nu ar avea decât drept a nemulțumi pe foarte mulți dintre cei interesați. Altfel în această cauză. Ne mărginim doar să arătăm, că cei care au măsura de a veni în ajutorul începătorilor trebuie să le examineze în mod foarte serios situația de solvabilitate, odată cu aceeași pregătire specială ce au la bază cunoștințele lor de elemente economice. Vedem destule cazuri la Arad, din care am tras concluziile noastre, și care ne arată fără posibilitate de desmățire, că s'a făcut concesioni la distribuția creditelor după sprânceană, după sentimente particulare și după prietenii. Un caz concret poate va lămurii mai bine pe alții. Il

rezervăm pentru altă ocazie, când ne propunem să dăm și alte amănunțite în legătură cu problema creditului ce ar fi trebuit soluționată pe o scară mult mai largă decât aceea cum s'a făcut în trecut. Este foarte adevărat că plafonul creditelor s'a ridicat la foarte multe instituții finanțare dar tot atât de adevărat mai este și faptul că din aceste credite s'au înfrunghiat cei cu „simpatii” în direcțiunile respective. Deoram țată noi, ca cerberi omștii ai scriinului și corecți români facem această constatare, dorind în sarcina celor cu posibilitatea de a pune capitalul necesar la mână în începătorului, cum și în ce fel să alungăm în viitor, persoanele cari într'adevăr merită susținere. Băncile românești să nu neglijeze etnicul în favoarea unor venituri trecătoare.

## DOAMNELOR!

Deși ca să aveți colorații dvs, remanșaj artistic? Atunci trimiteți la firma

### VICTORIA

Arad, Bdul Reg. Ferdinand 55-56 (vis-a-vis de gara elect.) unde se romaleză cu mașina electrică bine, estin și frumos.

### Croitoria

pentru haine de copii

### ELENA RADU

ARAD, Strada Meșteri 5. Între prin str. 29 Decembrie.

### ATELIER DE GRAVURA ȘI STAMPILA

### Iuliu Csaky

ARAD, Strada Brătianu No. 11.

### Reparațiuni de radio

și transformări execută cu garanția

### LABORATOR SPECIAL

Arad, Str. Vasile Goldiș 5.

— Dr. VIOREL PETRIȘOR, specialist în boli interne, demobilizat, consultă clinic între orele 9—11 și 3—5 în Arad, Edul Carol 14 (vis-a-vis de Camera de Muncă).

Vasile Lengyel, omștia tuturor dentist, prietenilor și cunoștințelor, încearcă din viață a scuturii saletoj.

### Mirelia Lengyel

Informantarea va avea loc luni, 21 Martie 1945, orele 15 din camera mortuară a cimitirului Eternitate.

FARMACIA DE SERVICIU, ARAD

—o—

Sâmbătă

STAUBLE, Bdul Regina Maria 8 NIEDERMAYER, Piața Sf. Sava Farmacia permanent deschisă: Ghinaciu, Calea A. Vălcu Nistor, Grădiște.

Institut de Infrumusetare, COSMETICA **E. KELLY**  
Bul. Drăgălina, vis-a-vis de Palatul Cultural. — Telefon 20-17

## SPORT

### Gloria prezintă o echipă forte împotriva Simeriei Ctr.

ARAD. Cine nu va înțelege cât de mare sacrificiu trebuie să facă organizația programului anual și de tot în zădărnici și precizarea de d. Gh. Bozgan, conducătorul tehnic al celei mai vechi organizații sportive de la granița cu apusul, numai și numai de a oferi publicului arădean obiectivele distracții sportive duminicale. Inaugurarea acestui interesant program se va face Duminică prin partida mult promițătoare Simeria CFR—Gloria I, care are în deschidere o interesantă întâlnire Gloria jun.—ITA.

Cu accent pe lângă Gloria va prezenta echipa sa primă complexă, care după cum se știe a făcut o mare demonstrație Duminică în Timișoara, când a jucat cu Ripensia și a fost învinsă cu un singur punct diferență, cu toate că n'a avut nici o formă bună. D. Gh. Bozgan ne informează că va reuși să alinieze pentru acest match o formație foarte deosebită au avut prilejul chiar să vedem „la lucru” un mare lot de jucători glorioși toți dormieji de a

ridica la nivelul cuvintelor culorile galben-albastre.

Duminică ne vor face demonstrația pe teren oam au înțeles ei că vor lupșa.

Iată și loturile de jucători din cari vor fi formate echipele:

Gloria I.: Lazăr, Dumă, Costea, Marincaș, Popescu, Dvorjac, Văra die, Pașca; Popovici; Vodă; Mercea; Juma; Cojocita, Slăvei.

Arbitru: Barbu Steva, ajutor de Colarov și Paleanu.

Gloria juniori: Mărgărit, Balta Ștefanuț, Dărlău; Damilă; Maghiroși, Tigă, Seredan; Oprita, Câmpănuș; Petrălu; Secoșan, Tamăș-Ilan.

Aci arătăm că în prima echipă vor debuta Vodă, Popescu și Pașca care a trecut de la Crișana în schimbul lui Zab. Schimbul este definitiv.

— Dr. GANEA OCTAVIAN, medic ohirurg, întors de pe front, consultă de la 3-6 d. m. în Edul Carol 16, Telefon 26-58.

### CURSURI GRATUITE DE SPECIALIZARE

Camera de Muncă din Arad în dorința de a contribui la specializarea și îmbogățirea cunoștințelor meseriașilor și lucrătorilor români din Arad și județ înfrunghiază pe lângă Liceul Industrial de Băieți din Arad următoarele cursuri gratuite:

1. Curs pentru strungari în fier
2. Curs pentru conducerea, manevra și întreținerea motoarelor electrice.
3. Curs de sudură autogenă și electrică.
4. Curs pentru mașini și turbine cu aburi.
5. Curs pentru motoare cu explozie și Diesel.
6. Curs pentru tractoare și automobile.
7. Curs pentru zidari și dulghieri.
8. Curs de legislație muncitorească și ocrotirea muncii.
9. Curs de contabilitate, devize și operațiuni comerciale.

Cursurile se țin de câte 2 ori pe săptămână între orele 17—20. La terminarea cursurilor se dă un certificat pe baza cărui se pot prezenta la examenele de calificare, la Camera de Muncă.

Cursurile încep Luni, 22 Martie înscrierea la secretariatul Liceului Industrial Arad între orele 17-18.

### Pentru dispensați, reformati, scutiți în proprii serviciului militar

ARAD. Cercul Teritorial Arad face cunoscut:

Toți ostașii, Dispensați Medical, Reformați de serviciul militar, Scutiți și Improprii de serviciul militar, din contingentele 1944 până la 1915 inclusiv, adică născuți în anii 1922 la 1893, și cari din diferite motive nu s'au prezentat în fața Comisiei de Revizuire Medicală prevăzută de art. 25. L. R., pentru REVIZUIRE ca fiind suferinzi etc. că se pot prezenta la acest Cerc până în ziua de 25 Martie 1945.

Se aduce pe această cale la cu-

noștință că toții acei cari cad în această CATEGORIE să prezinte personal la acest Cerc Teritorial în ARAD Str. Mărășești Nr. 18—20, pentru revizuire.

Termen de prezentare 25. Martie 1945.

Cari ce vor contraveni acestor dispozițiuni vor fi trimiși în judecata Curților Meritoriale, pentru faptul de NESUPUNERE la chemare în timp de RAZBOI.

Cercul Teritorial Arad, vă aduce pe această cale mulțumirile sale anticipative.

Teatru de Variete **Bar-Restaurant Music Hall** „MOULIN ROUGE”  
servește zilnic în sălănoarele sale la prânz și cină cu prețuri de restaurant, menu, mâncări, fripturi delicioase, iar în timpul cîntec prezintă un EXCEPTIONAL PROGRAM ARTISTIC, începîndu-se de la orele 19. Orchestră și Jazz, VASICA MALLAC. — în fiecare zi de Joi și Duminică MATINEU cu program complet de la orele 17. Mesele se pot rezerva din timp. TELEFON 14-06

# U l t i m a o r ă

## Războiul actual și școala românească

Pe drept cuvânt și corect s'a întrebat zilele trecute un grup de intelectuali, dacă este sau nu potrivită și posibilă o reformă a școlii românești în actualele împrejurări.

Nu vrem să ni se ia ca ceva obișnuit că cece scriem aci, însă după cum am spus, în primul articol al nostru, avem intențiunea ca să ne ocupăm de schimbarea sau mai bine zis adecvarea școlii românești la timpurile de azi.

Chiar dacă nu am avea faptul acesta în vedere, totuși am avea datorie ca să ne ocupăm de problemele școlii românești, oricare ar fi vremea prin care trece neamul românesc.

Azi, când Neamul și Tara noastră își are atâtea îndatoriri încă, să ne spunem că Școala românească poate fi ceea ce dăm și în ea nu avem de pregătit generații, care au încă alte datorii decât cele programate în școala noastră de ieri?

Oricât de simpatici ne-ar fi admiratorii sau criticii care ar susține că nu este vremea potrivită pentru o reformă totală a Școlii românești, nu putem să le împărtășim ideea.

Tara și Neamul nostru trece azi prin reforme categorice și ziua de mâine nu se va asemăna în viața neamului, cu ziua de azi.

Războiul în viața popoarelor aduce aceea prefacere, care nu o aduce nimic altceva în lume. Neamurile încopțate în războiu se pregătesc toate de biruință, fiindcă fiecare crede că de partea lui va fi victoria. Atunci ne întrebăm legitim, noi Românii putem sta cu mâinile încrucișate și să fim simpli spectatori? Ne vine greu a crede. În adăvăr, dacă am căuta să fim sinceri, în războiu ca cel de azi, nu va putea avea o înfrângere simplă asupra neamurilor care-l poartă. Deci se poate presupune că acele neamuri nu-si pregătesc generațiile viitoare pentru ziua de mâine?

De aceea nici noi nu putem sta pe loc.

O reformă radicală a școlii noastre este iminentă și ea nu poate fi o paloare a unor principii perimate, ci trebuie făcută cu toată prevederea zilei de mâine.

Eroii noștri ne soptesc din Cer, ceace trebuie să facem și să creștem din copiii lor și ai noștri. Dacă nu facem din ei ceace au fost ei, nu merităm a ne mai numi urmașii lor.

Fiindcă nici în un caz nu putem să ne adăncim acum în bocete inu-

**Nu baieți**  
toba svonutilor!

## Orașul Bielgorod luat cu asalt

BERLIN. Agenția DNB comunică: În continuarea înaintării germane dintre Harkov și Orel, trupele și formațiuni SS, au luat cu asalt, orașul Bielgorod, de mare importanță strategică pe linia Harkov—Kursk—Tula—Mosova.

## Submarinele germane în lupte aprigă în Atlantic

BERLIN. Agenția DNB transmite: Mai multe unități de submarine germane care activează acum în Oceanul Atlantic se află în momentele de față în lupte foarte aprige cu unități navale americane și engleze de transport. Rezultatul acestor îndârjite lupte încă nu se cunoaște.

## MAI NOU

## Amiralul Dönitz în Italia

### Convorbirea cu amiralul Ricciardi

BERLIN. Agenția DNB arată că în zilele 15, 16 și 17 Martie cr. amiralul Dönitz, comandantul suprem al flotei și submarinelor germane de războiu a fost în Italia unde a avut o convorbire cu amiralul italian Ricciardi, asupra tuturor chestiunilor care privesc războiul actual. Săr mai ales s'a discutat problema războiului naval care trebuie dus din ambele părți. La aceste convorbiri au luat

parte și alte personalități militare din ambele părți.

BERLIN. (Rador) Cu prilejul șederii sale în capitala Italiei Marele Amiral Dönitz, comandantul suprem al marinei de războiu germane remis personal capitanului italian de fregată Fecis di Cossato Crucea de cavaler al crucii de fer care i-a fost conferită de Führer. Capitanul de fregată Fecis di Cossato în calitate de comandant

al submarinului italian Tarzoli a scufundat 17 vase de comerț americane cu deplasare totală de 96 mii 472 tone, a torpilat un distrugător și un vapor și a doborât un avion italian.

În cursul operațiilor de salvare a unor naufragiați de pe un crucișor auxiliar german el a luat pe bordul submarinului său 69 mărmași germani pe care apoi i-a repatriat.

## ANUNT

Se aduce la cunoștința tuturor producătorilor, comercianților, depozitarilor și tăietorilor de păsări, că firma TOBIMPEX concesionara Consiliului de Patronaj prin reprezentanța Regiunii Arad, firma EFTIMIE MIHOC și-a început activitatea pentru cumpărarea de pene, pui și fulgi.

Se invită pe această cale toți deținătorii sub orice titlu de pene, pui și fulgi cât și producătorii, a se prezenta pentru predarea acestor produse la depozitul susnumite firme din strada General Cernat Nr. 1. Începând de la 22 Martie 1943 unde se va face predarea și plata contravaloarelor, puiului și fulgilor din calitate lor.

Atragem atențiunea celor interesați că în afară de firma EFTIMIE MIHOC, reprezentantul firmei TOBIMPEX și personalului său autorizat din sectoare nimeni nu are drept a

cumpăra sau deține aceste produse. Contravenienții vor suferi legile lagii sabotajului.

Reprezentanții firmei TOBIMPEX  
pentru Regiunea Arad  
EFTIMIE MIHOC

## CONFERINȚA

RAAD. În cadrul Institutului de Cultură Italiană din localitate, astăzi Sâmbătă, 20 Martie cr. la orele 18 va conferința doamna prof. Elena Demian, directoară a liceului de fete „E. Gh. Birta” în sala de expoziții a Palatului Cultural despre: Valoarea socială și morală a rombului lui Giovanni Verga.

**Puneți cea mai mare grijă  
în împărțirea alimentelor!**

șile, oricâtă dăruire ne-ar sta pe inimă. Dar e drept și aceea, că trebuie să fim și foarte atenți asupra drumului pe care-l trăsăm Școlii românești. Pentru acest fapt am subliniat noi, că cel mai important lucru în reforma Școlii românești este pregătirea celor care lucrează în ogrorul ei, precum și perfecționarea celor care sînt azi în slujba idealului educației românești.

Hotărît lucru este și aceea, ca selecționarea cu grijă a îndrumătorilor educației din stat este piatră de bază a unei bune și serioase reforme școlare, atât de dificilă azi, dar nu descurajantă, ca să ne sperie a ne ocupa de reforma ei.

Pentru că, cel de acasă, să nu mai facă în timp de războiu nimic, cum pe bună dreptate se întreabă o persoană care a stat ca îndrumător

mult timp, în slujba școlii? Pământul își continuă mișcările lui: și timpul războaielor. Iar dacă nu exagerem, se pare că în întregime evoluția, în cursul războaielor, a atins cea mai mare curbă, în viața popoarelor. Tocmai de aceea nu ne putem culca pe o parte, că desul de indolent ne-am mișcat de la războiul mondial până în anul 1940.

L. B.